

政务动态
ZHENGWUDONGTAI

梁艳萍调研市城区文旅项目建设情况

本报讯 (记者吕斌华)8月12日,副市长梁艳萍带队深入榆次老城、怡然青年广场、“陆地游轮”项目等地,实地调研文旅业态打造、晋中特色文创产品推广等情况。梁艳萍强调,榆次老城要坚持科学规划、合理布局的原则,聚焦把榆次老城打造成为晋中市民生活社区的目标,着力构建特色化、品质化美食业态矩阵,避免同质化竞争,实现

一街吃遍三晋特色美食。在文创产品开发、销售方面,怡然青年广场要牢牢把握“晋中特色”核心定位,聚焦青年群体以及其他各类群体的消费需求,实现经济效益与文化传播双赢,让各类群体全方位感受“怡然见晋中”的独特魅力。“陆地游轮”项目要聚焦打造城市微度假综合体目标,推动城区特色商业与文旅融合发展,为我市打好“文旅牌”注入新动能。

和顺县举办“我们的节日·七夕”牛郎织女主题活动新闻发布会

来和顺过“七夕” 牵手浪漫爱情

本报讯 (记者王志敏)畅享清凉日,云游太行境;相约“七夕”地,邂逅千古情。8月12日,和顺县举办2025年“我们的节日·七夕”牛郎织女主题活动新闻发布会,邀八方宾客共赴一场以文塑旅、以旅彰文的盛会,共同感受太行文旅康养的魅力。

据悉,“我们的节日·七夕”和顺牛郎织女主题活动持续至9月21日,期间将举办家风文明建设讲座、文艺汇演、启动仪式、国画展、沉浸式夜游、读书分享会、相亲交友、短视频大赛、文化志愿汇演、文明实践等活动10项,覆盖文学、非遗、书画、歌舞、农业、饮食等不同领域,

精准对接不同年龄段人群的需求。其中,“雅韵流芳 情满七夕”文艺汇演活动将分别由牛郎织女艺术团表演歌舞、小品、民俗节目,凤台小戏传习所展演非遗节目,牛郎织女晋剧院演出经典晋剧等,为观众带来精彩的文化盛宴;“七夕奇妙夜”沉浸式夜游活动将于8月28日至9月21日举行,每晚循环在南天池村实景演绎牛郎织女的动人传说,带领游客深度探寻故事里的文化意蕴。

近年来,和顺县积极推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,历经多年积淀,“我们的节日·七夕”和顺牛郎织女主题活动已成

为展现和顺县城市文化底蕴、促进文旅消费升级、传承中华优秀传统文化的重要窗口,以活动带动县域经济发展,以活动传承非遗文化,以活动彰显七夕特色,让牛郎织女文化创造性地转化成地方经济发展增长极。此次活动是深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神的具体行动,也是积极融入晋中市“怡然见晋中”城市文旅形象的一大亮点,为推动和顺县文旅产业高质量发展、加快建设中国式现代化“幸福和顺”注入强劲动力。

和顺县夏季平均气温17℃,全年舒适期超过7个月,无热浪之炙

烤,无高温之烦恼,是中国气象局认定的“国家级避暑旅游目的地”。全县林草覆盖率达84%以上,空气质量优良率常年稳定在85%以上,四季空气清新,是出游度假、避暑康养的绝佳胜地。

这个七夕,不妨走进和顺的青山碧水间,揽山河胜景、赏清风云舒,共赴山水如画的美丽之约。



成都世运会

博物馆里看世运：跨越千年的共鸣

新华社记者 谷训 胡旭

第12届世界运动会在成都火热进行,运动健儿在赛场挥洒汗水的身影,与沉睡千年的文物竟能产生奇妙共鸣。博物馆中那些凝固着运动瞬间的陶俑、画像砖、石雕与画作,不仅是历史的见证者,更揭示了人类对力量、技巧与生命活力的永恒追求,让我们得以在古今体育“对话”中,读懂体育精神传承的意义。

四川博物院收藏着宋代邛窑玩具小儿相抱,这件巴掌大的瓷塑生动捕捉了两个孩童角力嬉戏的瞬间,他们肢体交缠,互相较劲。这一童趣场景让人联想到世运会的柔术赛场——现代柔术运动员同样通过肢体控制、重心转移展现技巧。当柔术选手在榻榻米上完成一记漂亮的关节技时,我们仿佛看到千年前的童趣嬉戏在现代赛场华丽蜕变。

四川博物院收藏的东汉七盘舞杂技画像砖,则为我们打开了古代体

操的艺术之门。画像砖上的三位表演者各展绝技,左侧艺人身体后弯成桥,这一“反弓”动作恰似现代艺术体操中的柔韧。成都世运会体操技巧项目恰好设有女子三人小项,运动员们通过同伴配合,完成各种平衡、抛接、柔韧、翻腾等动作,并有音乐和舞蹈元素贯穿始终。宜宾市博物院的东汉陶制立俑更将对身体控制力的追求推向极致:赤足倒立的陶俑头部微扬,手臂稳健撑地,恰似现代选手在体操技巧项目中定格的倒立瞬间。

北宋青釉褐彩游龙瓷塑在四川大学博物院的灯光下泛着温润光泽。这件邛窑工匠手工捏塑的作品,以简练的线条勾勒出人物划水的动态,褐色点彩装饰的四肢仿佛正拨弄水波。它所展现的游泳姿态,与世运会救生项目中的水上救援动作形成跨越时空的呼应。

本届世运会还有不少与中华传

统体育密切相关的比赛项目,如武术、龙舟,也有神似我国宋代捶丸的软式曲棍球。郑州博物馆的宋武士石造像身披鳞甲状铠甲,右手紧握长刀做劈砍之势,将冷兵器时代的凌厉战斗姿态凝固于石上。回头看向世运会武术赛场,选手们行云流水的招式、刚柔并济的攻防,诉说着中华武术从实战搏杀到体育竞技的传承与革新,诠释着“止戈为武”的东方哲学。

故宫博物院珍藏的清代缙本水墨长卷《龙舟竞渡图》以细腻笔触勾勒出端午时节十余艘龙舟在江面竞渡的盛况,江中点缀着渔家小船,岸上人们争相观看。这幅承载着中华传统体育文化记忆的画作,与本届世运会“新秀”项目龙舟形成了奇妙的时空“对话”。当现代运动员在水上赛道喊着号子、挥桨奋进,龙舟如离弦之箭破浪前行,古画中跃动的竞渡

场景与现实赛场交相辉映,既诠释了“同舟共济”的龙舟精神,又让中华传统体育文化在国际舞台上激情绽放。

在成都新都香城体育中心,软式曲棍球12日进入决赛阶段。这项起源于20世纪50年代美国的集体对抗性球类运动神似唐代的步打球,步打球发展到宋代衍生出捶丸,又与现代的高尔夫十分相似。在故宫博物院收藏的《明人画明宣宗行乐图卷》中,明宣宗朱瞻基挥杆击打小球;首都博物馆收藏的捶丸,表面斑驳间仍可见精细纹路。古人酣畅挥杆的情景仿佛就在眼前,古今相似的运动形式和比赛规则,仿佛在诉说团体运动项目对精准、策略与协作的永恒追求。

在全球体育文物的“长廊”中,英国利物浦国家博物馆收藏的泛雅典娜节跑步比赛彩绘双耳陶罐,意大利博尔盖塞美术馆的古罗马格斗马赛克画,同样记录着不同文明对体育的理解,与中华体育文化交相辉映。

在与中外体育文物的“对话”中,我们发现:体育自古与生活紧密相连,这也正是现代一些运动会倡导的让体育回归生活理念的古老源头。世运会与奥运会相互补充,为热爱体育的人们搭建更广阔的世界级展示平台,书写出更多波澜壮阔的传奇篇章。

新华社成都8月12日电

山西省国防建设先进单位和先进个人我市推荐表彰对象名单公示

根据山西省国防建设先进单位和先进个人评选表彰工作程序,为体现公开、公平、公正原则,广泛听取群众意见,现将晋中市先进单位和先进个人推荐表彰对象名单予以公示,接受社会各界监督。

如对推荐表彰对象有异议,可通过电话、信函等方式向晋中市评选“山西省国防建设先进单位和先进个人”工作领导小组办公室反映。反映情况要客观真实,以单位名义反映情况的要加盖公章,以个人名义反映情况的要署真实姓名和联系方式。

公示时间:2025年8月13日至17日

联系人:刘干事
联系电话:0354-2452024
通信地址:晋中市榆次区顺城街82号

一、评选山西省国防建设先进单位推荐表彰对象(8个)

- 1. 先进人民武装部(3个)
太谷区人民武装部
平遥县人民武装部
左权县人民武装部
- 2. 国防教育先进单位(3个)
晋中市消防救援支队
平遥县委宣传部
左权县教育局

二、评选山西省国防建设先进个人推荐表彰对象(9名)

- 1. 党管武装工作好书记(2个)
太谷区委书记郁效军
榆次区郭家堡乡党委书记陈书斌
- 2. 关心支持武装工作好领导(2个)
祁县贾令镇党委书记贾学军
寿阳县松塔镇党委书记贾磊
- 3. 落实武装工作好干部(2个)
晋中市人防办主任刘彦忠
昔阳县乐平镇武装部部长李佳峰
- 4. 国防教育先进个人(1个)
介休市关心下一代委员会委员郝锦荣
- 5. 涉军维权先进个人(2个)
晋中市政法委执法检查科科长郝继光
和顺县人民法院四级主任科员王珂

晋中市评选推荐
“山西省国防建设先进单位和先进个人”工作领导小组办公室
2025年8月12日

锚定目标狠抓落实 奋力谱写中国式现代化晋中篇章

(上接第1版)市委宣传理论科科长李爱娟表示,作为基层理论工作者,将积极投身到学习宣传贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神的工作中去。一方面,充分发挥市

“同心圆”宣讲团作用,深入基层开展对象化、分众化、互动化宣讲。另一方面,组织专家学者做好研究阐释,“双轮驱动”,同向发力,讲好晋中转型发展故事、高质量发展故事和红色文化故事,

为推进中国式现代化晋中实践提供思想保证和精神动力。

学习贯彻全会精神,贵在行动、重在落实。和顺县横岭镇党委书记郝晓明表示,将坚持用习近平总书记考察

山西重要讲话重要指示精神统一思想、统一意志、统一行动,坚决按照全会安排部署,继续围绕市委“156”战略举措,立足资源禀赋,坚定有序推进转型发展,做优特色产业,做强集体经济,做美生态环境,构建文旅康养产业蓬勃发展,酿造产业链不断完善,生态种养、清洁能源等产业集群加速壮大的产业强镇,在红色热土上书写“幸福和顺 多彩横岭”的崭新篇章。

我市数字城市建设入选全国典型案例

市安全管理;数字赋能提升河湖治理成效,打造“幸福河”;智慧工地、智慧旅游平台分别保障建设安全与提升

文旅服务效能。

市数据局相关负责人表示,下一步,将聚焦“数据要素x”和“人工智

能+”行动,持续夯实数字基础设施,加速培育新质生产力,赋能城市全域数字化转型。



我们的国家公园 有了“产权证”

自然资源部8月11日宣布 我国首批5个国家公园全部完成确权登记

大熊猫国家公园、东北虎豹国家公园、海南热带雨林国家公园、武夷山国家公园和三江源国家公园 都有了“产权证”

这是绿水青山的“户口本” 也是政府依法管理的“产权证”

“十五五”期间 我国将基本完成新设立国家公园、国际和国家重要湿地、重要河流湖泊等登记,有序推进自然保护地、国家重点林区、探明储量的矿产资源、海域和无居民海岛等登记

更好服务于生态产品价值实现、自然资源资产清查、生态保护补偿等工作

新华社发(宋博制图)